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SIS : garantir les moyens nécessaires à la sécurité civile
Question écrite n° 15875

Texte de la question

Mme Katiana Levavasseur attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la situation préoccupante des
services d'incendie et de secours, à la suite de l'alerte lancée par les neuf organisations syndicales
représentatives des personnels des SIS. Sur l'ensemble du territoire métropolitain et ultramarin, les sapeurs-
pompiers professionnels et volontaires font face à une dégradation croissante de leurs conditions d'exercice :
effectifs insuffisants, financements contraints, charge opérationnelle en hausse, manque d'anticipation et
organisation de plus en plus fragilisée. Ces difficultés pèsent également sur les personnels administratifs et
techniques, indispensables au fonctionnement quotidien des SIS mais trop souvent insuffisamment reconnus. Et
cette situation ne concerne pas seulement les personnels. Elle affecte directement la qualité et la rapidité de la
réponse de secours apportée aux concitoyens. Lorsque les délais d'intervention s'allongent, lorsque la fatigue
s'installe et lorsque les moyens ne suivent plus les besoins des territoires, ce sont les victimes qui en subissent
les conséquences. Plus de vingt ans après la loi de modernisation de la sécurité civile de 2004, les acteurs du
secours attendent désormais une réponse structurelle. Les organisations syndicales alertent ainsi notamment
sur la nécessité de ne pas morceler les réformes issues du Beauvau de la sécurité civile, mais d'engager une
réflexion globale sur les moyens, le financement et la gouvernance des services d'incendie et de secours. Aussi,
elle lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour répondre à cette alerte unanime,
garantir des moyens adaptés aux missions des SIS et ouvrir, dès 2026, une véritable réflexion sur la
modernisation du modèle de sécurité civile.
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